

Experiențe de nouitate la voluntariat

Voluntariatul este o muncă benevolă ce poate fi făcută de oricine care își dorește. Aceste activități sunt fascinante, deoarece poți să îți crezi prieteni, să înveți cum să te organizezi și să te ajute chiar la alegerea carierei.

Am descoperit cuvântul „voluntariat” la vârsta de 13 ani, iar un an mai târziu am început prima mea experiență de felul acesta. Liceul Tău este un grup de elevi de liceu care ajută alți elevi cu diferite sfaturi pentru examene, anunțuri și activități științifice. Am învățat de aici cum eu chiar dacă sunt dintr-un oraș mai puțin dezvoltat pot să mă implic în tot felul de activități care să mă ajute la educația mea sau cultura mea generală. De aici am aflat despre muniri care sunt jocuri de dezbatere, de obicei organizate de liceeni, ce respectă modelul Organizației Națiunilor Unite. Al doilea voluntariat la care am fost este „Let’s do it, Romania!”. La acesta am învățat cât de importantă este curățenia și cât de puțină atenție acordă lumea unde își aruncă gunoiul sau tot felul lucruri de care nu mai au nevoie.

Primele mele activități de voluntariat sunt unele uimitoare pentru că m-am chinuit foarte mult să înțeleg cum merge tot acest ciclu continuu. Mereu se întâmpla să mă găsesc cu aproape aceeași oameni sau să văd că organizatorii acestor evenimente deja cunosc voluntarii. Așa am început și eu să mă împrietenesc cu foarte mulți oameni apropiați de vârsta mea. Am aflat de comunitatea din orașul pe care o credeam dezbinată că este unită în multe dintre locurile în care eu nu mergeam.

Cele 2 voluntariate care mi-au schimbat viața sunt cel de la Fundația pentru Tineret Tulcea și Delta Triatlon Tulcea. Cred că cel mai lung voluntariat pe care l-am făcut și îl voi face este cel de la Centrul de Tineret, deoarece este plin de oameni cu care mă înțeleg foarte bine, pot să colaborez și pot să învăț diferite lucruri care mă vor ajuta pe viitor. Când m-am înscris a fost ceva spontan, deoarece căutam să îmi petrec vara ieșind mai des pe afară și organizând-o în așa fel să pot face și lucruri productive.

Pentru prima dată, am putut observa ce înseamnă o activitate non-formală care se desfășoară în mod fizic și am putut cunoaște oameni din culturi diferite. La triatlon a fost total o altă experiență, acolo a fost o singură zi pe parcursul căreia s-au desfășurat competițiile pe categoriile de vârstă. Am putut observa sportivi care fac performanță în timp real ceea ce pentru mine a fost nou, de obicei mă uitam la astfel de concursuri doar la televizor. Treaba mea era să informez oamenii și să îi ajut să traverseze regulamentul, iar pentru că eram împreună cu colega mea totul a fost mult mai distractiv. Am primit chiar și veste reflectorizante cu care ne-am făcut poze pentru a ne aduce aminte despre ziua petrecută împreună și a încuraja mai mulți tineri de vârsta noastră să participe și ei.

Voluntariatele pe care le-am avut sunt de neregretat, reușind să îmi dau seama că m-am schimbat foarte mult în bine. Mai pot spune că realizez pe zi ce trece că îmi place să fac oamenii să zâmbescă.

Denisa Olteanu

